

Zápis

ze 7. jednání výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost
Zastupitelstva Královéhradeckého kraje
konaného dne 15. září 2009 ve 14:00 hodin,
v sídle Obchodní akademie T. G. Masaryka, Kostelec nad Orlicí, Komenského 522

Přítomni: dle prezenční listiny, počet přítomných členů VVVZ - 10
Program jednání:

1. Zahájení a schválení závazného programu jednání, volba ověřovatelů zápisu a schválení účasti hostů na jednání <i>Ing. Jaroslav Jirásko, předseda VVVZ</i>
2. Důvodová zpráva - Povolení změny při čerpání finančních prostředků při realizaci projektu v oblasti Preventivních programů realizovaných školami a školskými zařízeními v Královéhradeckém kraji v roce 2009 <i>Ing. Jaroslav Jirásko</i>
3. Příprava rozpočtu odvětví školství a volnočasových aktivit pro r. 2010 <i>Ing. Václav Jarkovský</i>
4. Důvodová zpráva - dotační programy pro oblast školství z prostředků KHK <i>Ing. Tomáš Hrubý</i>
5. Dodatečné žádosti o zápis změny v rejstříku škol a školských zařízení - zřizovatel Královéhradecký kraj <i>Naděžda Pozlerová</i>
6. Diskuse, různé, závěr

Jednání zahájil a řídil Ing. Jirásko, předseda výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Královéhradeckého kraje.
Ověřovatelem zápisu byl určen Jiří Říha

K Bodu 1.

Zahájení a schválení závazného programu jednání, volba ověřovatelů zápisu a schválení účasti hostů na jednání

Ing. Jaroslav Jirásko, předseda výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost přivítal všechny přítomné. Jednomyslně byla schválena účast hostů na jednání a ověřovatele zápisu Jiřího Říhy.

Hlasování	pro	10
	proti	0
	zdržel se	0

USNESENÍ VVZ/7/56/2009

Výbory Královéhradeckého kraje

I.	s c h v a l u j e
	program jednání dle předloženého a doplněného návrhu, účast přizvaných hostů a ověřovatele zápisu Jiřího Říhu

K bodu 2.Důvodová zpráva- Preventivní programy**USNESENÍ VVZ/7/57/2009**

Výbory Královéhradeckého kraje

I.	s c h v a l u j e
	rozšíření cílové skupiny žáků v souvislosti s čerpáním účelové finanční dotace na Preventivní programy realizované školami a školskými zařízeními v Královéhradeckém kraji na rok 2009 podle žádosti Střední školy zahradnické, Kopidlno, Hilmarovo nám. 1

Hlasování	pro	9
	proti	0
	zdržel se	0

K bodu 3.Příprava rozpočtu odvětví školství a volnočasových aktivit pro rok 2010**USNESENÍ VVZ/7/58/2009**

Výbory Královéhradeckého kraje

I.	bere na vědomí
	informaci o dosavadním stavu přípravy rozpisu rozpočtu provozních a investičních prostředků kraje pro rok 2010 a doporučuje finančnímu výboru Zastupitelstva KHK opětovné posouzení a přehodnocení předloženého návrhu

Hlasování	pro	10
	proti	0
	zdržel se	0

K bodu 4.Dotiční programy pro oblast školství z prostředků Královéhradeckého kraje**USNESENÍ VVZ/7/59/2009**

Výbory Královéhradeckého kraje

I.	s c h v a l u j e
	dotiční programy pro oblast školství a prevence rizikového chování na rok 2010 dle předložené přílohy

Hlasování	pro	10
	proti	0
	zdržel se	0

K bodu 5.

Dodatečné žádosti o zápis změny v rejstříku škol a školských zařízení

USNESENÍ VVZ/7/60/2009

Výbory Královéhradeckého kraje

I.	d o p o r u č u j e
	Radě Královéhradeckého kraje odsouhlasit zápis změny v rejstříku škol a školských zařízení
	<p>Dodatečné žádosti o zápis změny v rejstříku škol a školských zařízení – zřizovatel Královéhradecký kraj</p> <p>Ředitelka Domova mládeže, internátu a školní jídelny, Hradec Králové, Vocelova 1469/5 požádala od 29. 9. 2009 o:</p> <ul style="list-style-type: none">- snížení nejvyššího povoleného počtu lůžek internátu z 80 na 55- zvýšení nejvyššího povoleného počtu lůžek domova mládeže ze 735 na 760. <p>V Hradci Králové dochází ke snižování počtu žádostí žáků ze speciálních škol o ubytování v internátě a zároveň poptávka po ubytování v domově mládeže mírně převyšuje nabídku. Internát slouží k ubytování žáků některých speciálních škol, domov mládeže k ubytování žáků středních škol a studentů vyšších odborných škol.</p> <p>Navržená úprava nebude mít negativní ekonomické dopady. Navýšením počtu žáků domova mládeže na úkor žáků internátu pro zdravotně postižené žáky dojde naopak k úspoře finančních prostředků na mzdy a odvody. Finanční normativ na neinvestiční přímé výdaje na ubytovaného žáka je u domova mládeže výrazně nižší než u internátu (domov mládeže: 20,7 tis. Kč, internát pro lehce mentálně postižené: 53,7 tis. Kč).</p> <p>Odbor školství Krajského úřadu Královéhradeckého kraje doporučuje vyhovět žádosti. Ředitelka Základní školy a Praktické školy, Dvůr Králové nad Labem, Přemyslova 479 požádala od 29. 9. 2009 o:</p> <ul style="list-style-type: none">- snížení nejvyššího povoleného počtu žáků základní školy ze 100 na 85- zvýšení nejvyššího povoleného počtu žáků oboru vzdělání 79-01-B/001 Pomocná škola z 25 na 35- snížení nejvyššího povoleného počtu žáků oboru vzdělání 79-01-C/001 Základní škola z 80 na 50- snížení nejvyššího povoleného počtu žáků RVP 79-01-C/01 Základní škola z 80 na 50. <p>Ve škole pozvolna dochází ke změně skladby žáků. Klesá podíl žáků s lehkým mentálním postižením, naopak se zvyšuje se podíl žáků se středně těžkým až hlubokým mentálním postižením, se souběžným postižením více vadami a s poruchou autistického spektra. Speciální vzdělávací potřeby žáků zjišťuje školské poradenské zařízení, které popisuje nastavení podmínek pro vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami v základní škole speciální. Těžce mentálně postižení žáci, žáci s více vadami a žáci s autismem mají podle zákona 561/2004 Sb., § 16 odst. 1, 2, 6 a 8 právo vzdělávat se v základní škole speciální, ve které obsah, formy a metody vzdělávání odpovídají jejich potřebám a možnostem. Vzhledem k nedostatečné dopravní obslužnosti a potížím s mobilitou se tito žáci nemohou vzdělávat v jiném místě. Bezbariérový přístup do školy je zajištěn formou schodolezu. Personální a materiálně technické podmínky pro zvýšený počet žáků v základní škole speciální jsou zajištěné.</p> <p>Navýšení počtu těžce zdravotně postižených žáků, ke kterému dojde následně po navýšení kapacity oboru vzdělání 79-01-B/001 Pomocná škola, povede ke zvýšení objemu prostředků poskytovaných základní škole. Soustředěním jejich výuky do 1 subjektu však</p>

dojde k efektivnější péči, než kdyby byli integrováni do více základních škol. Financování individuálně integrovaných těžce postižených žáků může být i dražší (úvazky pedagogických asistentů), než odpovídá normativnímu přidělu finančních prostředků na přímé NIV pro obor vzdělání Pomocná škola.

Základní škola doposud zabezpečovala péči o své těžce postižené žáky velmi efektivně.

Odbor školství Krajského úřadu Královéhradeckého kraje doporučuje vyhovět žádosti.

Ředitelka **Speciální základní školy, Úpice, Nábřeží pplk. A. Bunzla 660** požádala od 29. 9. 2009 o:

- zvýšení nejvyššího povoleného počtu žáků oboru vzdělání 79-01-C/001 Základní škola z 31 na 35

- zvýšení nejvyššího povoleného počtu žáků RVP 79-01-C/01 Základní škola z 31 na 35.

Nejvyšší povolený počet žáků oboru vzdělání Základní škola je naplněn, dalším žádostem o přijetí dětí s lehkým zdravotním postižením nelze vyhovět. Speciální vzdělávací potřeby dětí, žáků a studentů zjišťuje školské poradenské zařízení, které popisuje nastavení podmínek pro vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami. Personální a materiálně technické podmínky pro zvýšený počet žáků v oboru vzdělání Základní škola jsou zajištěné. Nejvyšší povolený počet žáků základní školy zůstane nezměněn.

Díky nárůstu kapacity oboru vzdělání 79-01-C/001 a RVP 79-01-C/01 Základní škola dojde k situaci, kdy bude možno lépe naplnit třídy a tím zabezpečit lepší efektivnost výuky.

Nárůst počtu žáků bude znamenat navýšení rozpočtu na přímé výdaje na vzdělávání, v opačném případě by však byly prostředky přiděleny jiným školám. Ve výsledku tedy převažuje pozitivní efekt navržené úpravy.

Odbor školství Krajského úřadu Královéhradeckého kraje doporučuje vyhovět žádosti.

Ředitel **Vyšší odborné školy rozvoje venkova a Střední zemědělské školy, Hořice, Riegrova 1403** (dále jen škola) požádal od 29. 9. 2009 o:

- zvýšení nejvyššího povoleného počtu studentů akreditovaného vzdělávacího programu 68-43-N/02 Obnova a rozvoj venkova (dálková forma vzdělávání) ze 75 na 100

- snížení nejvyššího povoleného počtu studentů akreditovaného vzdělávacího programu 68-43-N/02 Obnova a rozvoj venkova (denní forma vzdělávání) ze 180 na 170.

Celková kapacita vyšší odborné školy je 270 studentů. Mají akreditovaný vzdělávací program 68-43-N/02 Obnova a rozvoj venkova a to v denní formě vzdělávání s povoleným počtem 180 studentů a dálkové formě vzdělávání s povoleným počtem 75 studentů. Tyto povolené počty studentů nenaplnují kapacitu vyšší odborné školy a neodpovídají zájmu uchazečů. Narůstá zájem o studium v dálkové formě vzdělávání. Z tohoto důvodu škola žádá o snížení povoleného počtu studentů v denní formě vzdělávání a navýšení povoleného počtu studentů v dálkové formě vzdělávání (je také méně finančně náročnější) tak, že dojde k možnosti využít celou kapacitu vyšší odborné školy a uspokojit narůstající počet zájemců o dálkovou formu studia. V současné době je to také jediný obor vyššího odborného studia, který lze v Královéhradeckém kraji studovat dálkovou formou. Škola je centrem odborného vzdělávání pro zemědělství a měla by se mimo jiné podílet na celoživotním vzdělávání, což navrhovaná změna lépe zajišťuje.

Navýšení o 25 studentů v dálkové formě studia umožní škole přijmout více studentů a bude představovat navýšení rozpočtu přímých NIV. Vzhledem k tomu, že dálkové studium je financováno částkou ve výši 5% normativu pro denní studium, bude navýšení poměrně malé. Z tohoto důvodu není dle našeho názoru finanční dopad pro posouzení žádosti příliš rozhodující.

Odbor školství Krajského úřadu Královéhradeckého kraje doporučuje vyhovět žádosti.

Ředitelka **Vyšší odborné školy zdravotnické a Střední zdravotnické školy, Hradec Králové, Komenského 234** požádala od 1. 10. 2009 o:

- výmaz místa poskytovaného vzdělávání u střední školy: 504 01 Nový Bydžov, Masarykovo náměstí 2.

Usnesením ZK/7/401/2009 Zastupitelstva Královéhradeckého kraje byl schválen dodatek č.

2 zřizovací listiny příspěvkové organizace Vyšší odborná škola zdravotnická a Střední zdravotnická škola, Hradec Králové, Komenského 234. Tímto dodatkem bylo Vyšší odborné škole zdravotnické a Střední zdravotnické škole, Hradec Králové, Komenského 234 zrušeno právo hospodaření se svěřeným majetkem Královéhradeckého kraje: budova č.p. 2 Masarykovo náměstí v Novém Bydžově a stavební parcela č. 217/1. Odbor školství Krajského úřadu Královéhradeckého kraje doporučuje vyhovět žádosti. Ředitel **Střední školy technické a řemeslné, Nový Bydžov, Dr. M. Tyrše 112** požádal od 1. 10. 2009 o:

- zápis místa poskytovaného vzdělávání u střední školy: 504 01 Nový Bydžov, Masarykovo náměstí 2.

Usnesením ZK/7/401/2009 Zastupitelstva Královéhradeckého kraje byl schválen dodatek č. 5 zřizovací listiny příspěvkové organizace Střední škola technická a řemeslná, Nový Bydžov, Dr. M. Tyrše 112. Tímto dodatkem bylo Střední škole technické a řemeslné, Nový Bydžov, Dr. M. Tyrše 112 předáno právo k hospodaření se svěřeným majetkem Královéhradeckého kraje: budova č.p. 2 Masarykovo náměstí v Novém Bydžově a stavební parcela č. 217/1. Odbor školství Krajského úřadu Královéhradeckého kraje doporučuje vyhovět žádosti. Ředitel **Vyšší odborné školy stavební a Střední průmyslové školy stavební arch. Jana Letzela, Náchod, Pražská 931** požádala od 1. 10. 2009 o:

- výmaz místa poskytovaných školských služeb u domova mládeže: 547 01 Náchod, Smiřických 1237.

Usnesením ZK/6/340/2009 Zastupitelstva Královéhradeckého kraje byl schválen dodatek č. 2 zřizovací listiny příspěvkové organizace Vyšší odborná škola stavební a Střední průmyslová škola stavební arch. Jana Letzela, Náchod, Pražská 931. Tímto dodatkem bylo Vyšší odborné škole stavební a Střední průmyslové škole stavební arch. Jana Letzela, Náchod, Pražská 931 zrušeno právo hospodaření se svěřeným majetkem Královéhradeckého kraje: budova č.p. 1237 ul. Smiřických v Náchodě, stavební parcela č. 592/1 a pozemková parcela č. 485. Na výše uvedenou budovu a parcely bylo usnesením ZK/6/340/2009 Zastupitelstva Královéhradeckého kraje předáno právo k hospodaření příspěvkové organizaci Pedagogicko-psychologická poradna, Náchod, Smiřických 1237 (dodatek č. 3), která zde již sídlí a místo poskytovaných školských služeb (547 01 Náchod, Smiřických 1237) má od 6. 3. 2008 zapsáno v rejstříku škol a školských zařízení. Odbor školství Krajského úřadu Královéhradeckého kraje doporučuje vyhovět žádosti. Ředitel **Středního odborného učiliště, Lázně Bělohrad, Zámecká 478** (dále jen škola) požádal od 1. 10. 2009 o:

- změna školní jídelny na školní jídelnu – výdejnu s nejvyšším povoleným počtem 450 stravovaných
- zápis místa poskytovaných školských služeb u školní jídelny – výdejny: 507 81 Lázně Bělohrad, T. G. Masaryka 1.

Školní jídelna svým prostorovým uspořádáním a vybavením nesplňuje platné hygienické předpisy pro výrobu jídel, proto škola přistupuje k této změně. Výrobu jídel pro celodenní stravování i dovoz zajistí dodavatelská firma na základě smlouvy o nákupu jídel a dodávce. Změna školského zařízení ze školní jídelny na školní jídelnu – výdejnu vede ke snížení výdajů poskytovaných normativně tomuto subjektu. Výsledný efekt však závisí na způsobu zabezpečení dodávky připravených jídel do školní jídelny - výdejny (z jiné školní jídelny – zde zohledněno rozpočtem přímých NIV x od soukromého subjektu – nutno hradit z provozních prostředků). V tomto případě je však rozhodující, že změna je vynucena změnou ve využívání objektů školy – opuštěním objektu zámku, který je ve vlastnictví města Lázně Bělohrad a uvolnění prostor požaduje. Odbor školství Krajského úřadu Královéhradeckého kraje doporučuje vyhovět žádosti.

Návrh usnesení:

VVVZ **doporučuje** Radě Královéhradeckého kraje odsouhlasit zápis změny v rejstříku škol

a školských zařízení

s účinností od 29. 9. 2009

Domov mládeže, internát a školní jídelna, Hradec Králové, Vocelova 1469/5

- snížení nejvyššího povoleného počtu lůžek internátu z 80 na 55
- zvýšení nejvyššího povoleného počtu lůžek domova mládeže ze 735 na 760

Základní škola a Praktická škola, Dvůr Králové nad Labem, Přemyslova 479

- snížení nejvyššího povoleného počtu žáků základní školy ze 100 na 85
- zvýšení nejvyššího povoleného počtu žáků oboru vzdělání 79-01-B/001 Pomocná škola z 25 na 35
- snížení nejvyššího povoleného počtu žáků oboru vzdělání 79-01-C/001 Základní škola z 80 na 50
- snížení nejvyššího povoleného počtu žáků RVP 79-01-C/01 Základní škola z 80 na 50.

Speciální základní školy, Úpice, Nábřeží pplk. A. Bunzla 660

- zvýšení nejvyššího povoleného počtu žáků oboru vzdělání 79-01-C/001 Základní škola z 31 na 35
- zvýšení nejvyššího povoleného počtu žáků RVP 79-01-C/01 Základní škola z 31 na 35

Vyšší odborná škola rozvoje venkova a Střední zemědělská škola, Hořice, Riegrova 1403

- zvýšení nejvyššího povoleného počtu studentů akreditovaného vzdělávacího programu 68-43-N/02 Obnova a rozvoj venkova (dálková forma vzdělávání) ze 75 na 100
- snížení nejvyššího povoleného počtu studentů akreditovaného vzdělávacího programu 68-43-N/02 Obnova a rozvoj venkova (denní forma vzdělávání) ze 180 na 170

s účinností od 1. 10. 2009

Vyšší odborná škola zdravotnická a Střední zdravotnická škola, Hradec Králové, Komenského 234

- výmaz místa poskytovaného vzdělávání u střední školy: 504 01 Nový Bydžov, Masarykovo náměstí 2

Střední škola technická a řemeslná, Nový Bydžov, Dr. M. Tyrše 112

- zápis místa poskytovaného vzdělávání u střední školy: 504 01 Nový Bydžov, Masarykovo náměstí 2

Vyšší odborná škola stavební a Střední průmyslová škola stavební arch. Jana Letzela, Náchod, Pražská 931

- výmaz místa poskytovaných školských služeb u domova mládeže: 547 01 Náchod, Smiřických 1237

Střední odborné učiliště, Lázně Bělohrad, Zámecká 478

- změna školní jídelny na školní jídelnu – výdejnu s nejvyšším povoleným počtem 450 stravovaných
- zápis místa poskytovaných školských služeb u školní jídelny – výdejny: 507 81 Lázně Bělohrad, T. G. Masaryka 1.

Poznámka:

RVP = rámcový vzdělávací program

Dodatečná žádost o zápis změny v rejstříku škol a školských zařízení – ostatní zřizovatelé

Ředitel Biskupského gymnázia Bohuslava Balbína a Základní školy a mateřské školy Jana Pavla II. Hradec Králové (dále jen škola) požádal od 30. 9. 2009 o:

	<p>- zvýšení nejvyššího povoleného počtu žáků střední školy z 580 na 620.</p> <p>Ve školním roce 2008/2009 navštěvovalo střední školu 602 žáků, z toho ve 4letém gymnáziu 145 žáků a v 8letém gymnáziu 457 žáků. Dle sdělení ředitele školy v tomto školním roce navštěvuje střední školu 617 žáků, z toho ve 4letém gymnáziu 141 žáků a v 8letém gymnáziu 476 žáků. Navýšení počtu žáků umožní efektivnější naplnění tříd. Výuka ve střední škole probíhá, jak již je výše uvedeno, v oborech 8letého a 4letého gymnázia. O tyto obory je velký zájem a všechna gymnázia ve městě Hradec Králové musí z důvodu svých kapacit odmítat přijetí i velmi kvalitních uchazečů. Navýšení povoleného počtu žáků může částečně tento problém řešit.</p> <p><u>Pro posouzení žádosti z ekonomického hlediska je rozhodující, že financování církevních škol a zařízení zabezpečuje MŠMT ze samostatného rozpočtu. Navýšení výdajů v souvislosti s nárůstem výkonů bude muset zajistit MŠMT ze svého.</u></p> <p>Navýšení kapacity střední školy může být problematické. Na jedné straně povede při zachování počtu tříd ke zlepšení efektivnosti výuky, na straně druhé mohou žáci přijatí nad rámec dosavadní kapacity v jiných školách chybět.</p>
--	--

Hlasování pro 9
 proti 0
 zdržel se 0

K bodu 6.

USNESENÍ VVZ/7/61/2009

Diskuse, různé, závěr

Výbory Královéhradeckého kraje

I.	bere na vědomí
	Informaci o škole Ing. Anny Oberreiterové, ředitelky Obchodní akademie T.G.Masaryka, Kostelec nad Orlicí, Komenského 522

Hlasování pro 10
 proti 0
 zdržel se 0

II.	b e r e n a v ě d o m í
	schválení odměn členům výboru, kteří nejsou zastupitelé Ing. Jaroslav Jirásko informoval o materiálu k optimalizaci škol , který byl v zastupitelstvu zredukován a byly schváleny jen některé body z tohoto materiálu

Hlasování pro 10
 Proti 0
 Zdržel se 0

Všechny body programu byly vyčerpány . Jednání bylo ukončeno v 16:00 hodin.

Další jednání VVVZ se bude konat dne 13. října 2009 ve 14:00 hodin Regiocentrum Nový Pivovar, Hradec Králové

Ing. Jaroslav Jirásko
předseda výboru

Ověřovatel zápisu: Jiří Říha

podpis

Zpracovala: Jana Lhotáková, tajemnice výboru
 V Hradci Králové: 29.září 2009

podpis

